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EXERCICEL : (2 pointy) Pour chncune des affirmations suivantes recopie le numéro do la ligne sulvi dc
Vral si U'affirmation st venie ou Fawx si Uaffimation st fausse.

1. Soit U PPunivers dos dventualités d’une expérience aléatoire.
Si E ot F sont deux évinements do U de probabilités non nulles, alors Pu(E) = PufF).

2. Si fost une fonction continue ot strictement décroissantc sur -2 3] etsi A=2)x A3) = 0, ators
Iéquation A3 = 0 admel vne unique solution sur JA3) ; f=2).

3. A et B éant deux événoments indépendants ¢’un univers 2, on a P(A D B) = P(A) + P(B).
L]

[}
.

4. Soit f une fonction d’un intervalic / sur un intervalle /. Si f est continue ct striciement
décroissante sur | alors sa bijection réciprogue g st strictement décroissante sur [ .

EXERCICE2 : ( 2 points) Cet exercice ¢sl un questionnaire & choix multiple ( QCM). Ecris sur ta fe uilie
de copie le numéro de I'énoncé suivi de la lettre de la bonne réponse.

'N° | ENONCES . W Réponses |
1 | Soit f une fonction et o un nombre réel. S7il existe une fonction g telle | A 0
que f = g sur lintervalle ] oc; +oof et xljﬁo g(x) = +oo alors B -c0
lim f(x)= C +00
X—3+c0 D o
2 Fait la maladie Ne fait pas ia A 15 J
maladie 70
Vacciné 15 25 B 15 ‘
Non vacciné _ 18 12 33
C 15 J
Ce tableau donne les résultats d’une enquéte effectuée dans une 40
population de 70 personaes. On choisit au hasard un individu. La D 33
probabilité que cet individu fasse Ja maladie sachant qu’il est vacciné est - 20
3 3 3 F ' A a®b® |
aEIR+,b EIR.I,, \[\Iasb XanbS = B\ ab
¢ N C pEVIRE
| D a*h’
i ; +15 -
4 lim x cos (m ) = A =
€ i3
D n’existe pas
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EXERCICE3 : (7 points)
f est une fonction continue sur son ensemble de définition, de représentation grapbique (Cy) dans i
repére orthonormé (O,1,]) et admettant le tableau de variation ci-dessous -

4,5 G i)

e = e 2
l{ - / 0 \ | 95 9,5\
.f -1 —00 —oo / :
Détermine I’ensemble de définition Dy de la fonction f.
. Précise les asymptotes éventuelles 5 (Cy). Justifie ta réponse.
f est —elle prolongeable par continuité en 2 ? en 4,5 ? Si oui définis ces prolongements.

Détermine les images par des intervatles ] — ;2] et]4,5; +oof per f.
intervalle 12; 4,5[.

2
3
4,

5. Démontre que I’équation f(x) = 0 admet une solution unique dans !’
6
74

It
.

. Détermine le signe de f sur Dy .
. Soit g larestrictionde fa] — 0%; —3[.
a) Justifie que g réalise unc bijection de ] — =0; —3] dans un intervalle ] 3 déterminer.

oque de g sur son ensemble de définition.

b) Dresse le tableau de variation de g~* , bijection récipr
Hmzf__(‘tl:g i

S e Al o
8. Ca]cuielﬁhmﬂmsmvmms.}rl;!;}}f(z et 252 5-3f(0) s

" EXERCICEA (4 points) Une urne contient 5 boules : 3 blanches et 2 noires.
puis saps [a remetire dans I’ume, on en tire une seconde.

On tire au hasard une boule de ’urne,
On note : B; ’événement « 1z 1%° boule tirée est une boule blanche » ;
_ : N; Iévépement « la 1° boule tirce est une poule noire » ; By Pévénement « Ja seconde
boule tirée est une boule blanche » ; N2 P’événement « la seconde boule tirée est une boule noire ».
1. Construis I’arbre pondéré de cetie expérience aléatoire. .
2. Donne les probabilités suivantes :
a) PON)  b) PuB)
3. a) Justifie que P(N1 B2) = 0,3
b) Calcule P(Bz).
EXERCICES (Situation complexe) ( 5 points) :
Un cordmnﬁerfdn'iqwdessacsémain. 1t réussit & vendre tous sessacschfu;ue mois 4 des touristes. Sa
mai'ge bénéficiaire mensuelle en centaines de francs est modélisée par la fonction
B(x) =x°— %Ex-’- +450x+150 , x représentantle pombre de sacs fabriqués et vendus.
pour un nornibre de sacs fabriqués compris

11 aﬁnmftconna‘in'el’inmaﬂe de sa marge bénéficiaire
entreSet17. . : s L s ) .
En tebasantmrwcconnaissancesmathémaﬁquesaél’aide d’un raisonnement cohérent, aide ce
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‘,“' X
Exercice 5 : (5 nts)
CM1 : P P T
e e S e T
ihsati y
ation de la legon sur les limites et continuité. {
Recherche de By =
e I'image d'un intervalle par une fonction continue.
6] V) P50 e '
............................................................................................................................................................ 2,5
Etude d iati
es variations et tableau de variation de la fonction bénéfice :
VX € [5;17), B'(x) = 3x% — 75x + 450 = 3(x — 10)(x — 15)
B est strictement croissante sur [5; 10] et sur [15; 17]
B est strictement décroissante sur [10; 15]
x 5 10
5'(x) + 0
1900
B(x) /V H\“\_\‘
/1 i N
| 1587,5 1837,
Cherchans I'image de [5 ;17) par B(x)
B est continue et strictement croissante sur [5;10],8([5; 10)) = [1587,5;1900]
B est continue et strictement décroissante sur [10;15], B([10; 15]) = [1837,5; 1900]
B est continue et strictement croissante sur [15; 173, B([15; 17])= [1837.5; 1875,5] .
Donc B([5;17]) = [1587.5; 1900].
CM3 ( cohérence de la production) 1,25
0,5

................................................................................................................................................................

Donc pour un nombre de sacs compris enire 5 et 17 ilaura un bénéfice entre 158750 frs et 190000 frs.
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CORRIGE ET BAREME DU DEVOIR COMMUN TD DU 25/10/2021

L]

Exercice1 : (4 x 0,5pts )
LF/2V/3F/aF

Exercice2 : (4x 0,5 pts )
1.C/2.c/38/4A

Exercice3: (7 pts)

~1) D{ = A ) SR

2)
* Asymptote verticale d’équation x = 2 'nn ,r(x) = hm f("c) ............................ 0,25+0,25

0,25

0,25 +0,25

*  Asymptote horizontale d’éauation y = —1 en — oo car lnn f(x) =—
. 0,25+0,25

¢ Asymptote harizontale d'équationy =1 en + oo car xl_i;pmf(:r) —
3), ‘
e [ n'est pas prolongeable par continuité en 2 ... ooesiiceiiiinns 0,25
h(x] = f"x}:,: XE D; 025+05

e | est prolongeable par continuité en 4,5. Ce prolongement est h: {
h(4,5)=9,5

4) f(]—o0;2[) =] —o=;0] et f(]4,5; +oof) =]1;9,5{...
5) f est continue et strictement croissante sur ]2 ;4,5[, elle reahse une huectloﬂ de ]2 4 5[ dans
19,5[ donc I'équation f(x) = 0 admet une solution unique a dans ]2; 5N e O

0,25+0,25

] 2 9,5[ et0 E]
6) x €]—o00;2[U]2 ] f(x) <0 ;x €}a; 4,5[U]4,5; +60[ [(X) > 0 sttt 0,75
7) a.f estcontinue et strictement croissante sur | — o; —3] donc
=] = 1; 0)uvrrrinmmrserensissssssssnes 0,75

sa restriction g a ] — oo; —3] réalise une bijection de ] — oo; —3] dans/

b. L
2 o
3
g H(x) IS g
/
1 O 0.5
i - el (e e 0,5+0,5
8) L}_I}af(2~;)——1 et 3{_,25 = Wy e

>
Exercice 4 : (4pts )
1)

E:
0.5
B
06 0,5 e N
{=F)
0,75
0.4
N1 <
B9 e
s G50

2) a. p(Nl) = 04 Et b pN (Bz) = 0,75 T st TETUEEEEKETL UL AR EEE LR
3) apNnB)=: >< ==03 4

b. p(B;) = p(Bz N Nl ) +p(B; N By )=10,3 + >< -=006 e 1
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